大众日报社史陈列馆开馆

位于大众传媒大厦,讲述大众日报76年的历史与变迁

本报讯 在第16个记者 节到来之际,11月10日,大众 日报社史陈列馆开馆。作为大 众报业集团文化建设的大事, 社史馆将成为研究我党新闻 事业发展脉络的重要阵地和 革命传统教育的重要窗口。

大众日报社史陈列馆位 于大众传媒大厦,运用大量珍 贵的文稿、图片、实物,以及雕 塑、绘画、景观、电子视频等多 种现代展陈手段,以时间为 序,分"号角与旗帜"、"使命与 担当"、"光荣与梦想"、"家园 与基业"4个单元28个板块,讲 述大众日报厚重的历史底蕴 和76年的变迁,展示大众报业 发展的光辉历程和报人风采。

1939年1月1日,在民族存

亡的危急关头,肩负着民族独 立、人民解放的伟大使命,大 众日报在沂蒙革命根据地诞 生。革命战争年代,她伴随着 党的事业,扎根于人民大众, 以无数大众报人的艰苦奋斗 和流血牺牲,写下了光辉篇 章,578位先烈献出了宝贵的 生命。新中国成立以后,她与 党共沐风雨,与人民共担命 运,经历着探索的艰辛、挫折 的磨难与成功的喜悦。进入改 革开放新的历史时期,她再次 焕发青春活力,成为解放思想 的嘹亮号角,为改革发展、为 中国特色社会主义事业提供 强大舆论保障和智力支持,是 我国报业史上连续出版时间 最长的党报。

进入21世纪,尤其是近十 年来,传统报业面临许多严峻 挑战,面临许多新的课题,大 众报业集团正确分析和判断 形势,探索和遵循报业发展规 律,坚定不移干报业,风吹浪 打不动摇,走出大众特色的发 展道路:把办好媒体,不断提 升舆论影响力作为集团工作 中心,9年获得34项中国新闻 奖。紧紧围绕"主业、资源、资 本"谋篇布局,突出做好深耕、 整合、拓展、融合关键文章,构 建起报刊支柱、有线电视和新 媒体、文化园区、楼宇经济、投 融资等八大板块支撑的产业 格局。进入山东有线电视成为 第一股东,整合青岛等地市的 市场类报纸,跨领域、跨行业

发展创造了在全国新闻界具 有标杆意义的范例。舆论影响 力不断增强,经济实力迅速壮 大,跻身全国报业集团前列。

大众日报的历史,是新闻 史上富于传奇色彩的一页,也 是我们党、我们国家从抗战以 来百折不挠、开拓进取历程的 见证与缩影。大众报业集团党 委书记、董事长、总编辑傅绍万 在开馆仪式上指出,建设大众 日报社史陈列馆,就是要永远 铭刻她的足迹,就是要让集团 每一个员工, 牢记由鲜血和生 命铸就的大众日报的伟大历史, 牢记先辈们为中国的新闻事业 建立的伟大功勋,沿着这样的足 迹继续开拓,迈向未来。

(本报记者)

千佛山,不见了

立冬后首霾袭省城,是否发应急预警信息待定



9日,在大众传媒大厦拍摄的千佛山。本报记者 王忠俊

本报济南11月10日讯(记 孟燕 刘德峰) 冷空气 真是让人又恨又爱!它在的时 候,大风降温天让人只想缩在 被窝里;它走了,一回暖,恼人 的雾和霾又粉墨登场了。10 日,省城又被灰蒙蒙一片包 围,重度污染。

'千佛山,济南的千佛山, 你在哪里?你可知道,我们在找 你?济南人民想念你!"在上一 轮冷空气偃旗息鼓之后,10日, 省城又入"仙境",雾霾来势汹 汹,千佛山不见了,高楼大厦也 "藏"进了深深的雾霾里。

10日14时,在济南可正常 工作的15个监测点位中,出现 了1个"严重污染"点位,以及 13个"重度污染"点。

"前几天持续阴雨天,冷 得很。这两天倒是暖和点了, 雾霾又来了。"不少外出市民 都戴上了口罩。

10日一天,省城的湿度均 较大,清晨达到97%,当天最低 温为3.4℃,最高温为9.7℃。 济南市气象台预报员高帆解 释,当天龟山观测站记录为



10日,在大众传媒大厦拍摄的千佛山。本报记者 王忠俊 摄

"轻雾"。"湿度大,风场弱,还 出现了逆温,导致了这样的天 气。"高帆表示,逆温层出现在 距地面1.5千米左右。

"未来两三天能见度都比 较差,空气质量也不乐观。"高 帆强调。不仅仅是济南,整个华 北、东北都在遭遇雾霾围困。在 静稳天气条件下,温度、湿度均 偏高,不利于扩散,污染物不断 聚积,浓度将逐渐上升,峰值可 能出现在12日、13日。

在接下来的一周,将有三 次冷空气,但前两次势力较 弱,恐怕难以让雾霾消散。一 直到11月17日,第三次较强冷 空气过境,华北整体转变为北 风,霾才会逐渐消散。

另据介绍,10日,济南市 环境监测中心站与气象部门 对此次雾霾过程进行了多次 会商,"现在基本可以确定48 小时内雾霾还将持续,不过72 小时内的情况目前仍存在不 确定性。"上述工作人员表示, 是否会发出重污染天气应急 预警信息,仍需要看11日上午 与气象部门的会商结果。

"吃撑了",污水处理厂成污企

青岛公布13家超标排污企业,10家是污水处理厂

本报青岛11月10日讯 (记者 吕璐) 10日,青岛 市环保局公布了10月环保不 达标企业名单,13家企业登 上黑名单,其中有10家污水 处理企业,被发现超标排污。

10日,青岛市环保局通 报了10月环保不达标企业情 况,据统计,有13家企业"榜 上有名",这些企业涉及污水 处理、化工、热电等多个领 域

13家企业中,有10家为 污水处理企业。其中,光大水 务(青岛)有限公司(麦岛污 水处理厂)在上个月的自动 监控中,被发现10月14日总 氮超标.10月12日-10月23 日、10月26日、10月28日、10 月29日、10月31日共16天被 发现氨氮超标。

今年以来,光大水务(青 岛)有限公司(麦岛污水处理 厂)、青岛新天地水务有限公 司已不是第一次登上排污超 标的黑名单。

为何本该把污水变成净 水的污水处理厂反倒成为 "污染源"?大部分都是因处 理能力无法满足现状所致。 崂山环保分局工作人员介 绍,目前麦岛污水处理厂日 处理能力为14万吨,平时大 多数时间日进水量为11万吨 左右,但上个月进水量超过 了处理能力,导致排出的水 中污染物超标。

青岛市环保局工作人员 介绍,近期环保部门开展了 一次全市污水处理厂系统性 大排查,执法人员对全市城 镇污水处理厂及入管网企业

开展了摸排调度工作。青岛 全市共建成并运行城镇污水 处理厂26座,总设计日处理 水量186.5万吨,实际日处理 水量150.1万吨,运转负荷率 约为80.48%。

检查中发现,目前污水 处理主要问题包括三个方 面,城镇污水处理厂在接受 入水水质、水量方面面临更 大考验,很多污水处理厂从 以前的"吃不饱"变成"吃不 消";区控入管网企业在线监 测安装和监控平台联网覆盖 面基本为零;部分企业运行 管理不到位。

针对10月部分城镇污水 处理厂存在化学需氧量 (COD)、氨氮等超标排放问 题,环保部门已要求相关企 业立即治理整改。

10家排污水 的污水处理厂

光大水务(青岛)有限公司(麦岛 污水处理厂)

即墨北部污水处理厂

处理厂)

青岛新天地水务有限公司 青岛莱西市洙河污水处理厂

青岛中科成污水净化(胶州市污 水处理厂)

国电银河水务(青岛开发区)(镰

湾河污水处理厂) 青岛首创瑞海水务(李村河污水

青岛崇杰环保平度污水处理有限 公司

青岛城投双元水务有限公司 青岛经济技术开发区供排水总公 司(泥布湾污水处理厂)

本报记者 吕璐

山东公布报刊发行 专项整治举报电话

本报讯 为深入贯彻落实中 央和省委部署要求,加大报刊违规 发行治理力度,进一步规范报刊发 行秩序,11月9日,山东省新闻出版 广电局在济南召开会议,对在全省 开展报刊发行秩序专项整治工作 进行了安排部署。会议要求,各市 新闻出版广电行政部门要坚持-手抓好党报党刊发行、一手开展报 刊发行秩序治理,提高思想认识, 明确目标要求,组织自查自纠,加 强案件查办,强化社会监督,建立 长效机制,加强组织领导,不断营 造健康有序、风清气正的发行环 境,切实做好2016年度党报党刊发 行各项工作。会议公布了山东省报 刊发行秩序专项整治举报电话: 0531-85038290、85038265; 网上举报 信箱:sdbkc@163.com。

记者探访"国控点"周围

20家店无一安装 油烟净化设施

本报济南11月10日讯(记者 唐园园 刘雅菲) 10日,记者走访 -"国控"的省城空气质量监测点, 发现周边20家小型餐饮店无一安装 油烟净化设施。

为整治雾霾,济南市以环境空 气质量影响较大的空气质量监测点 为中心,划定2公里半径范围内,严 禁露天烧烤,餐饮服务单位必须全 部安装餐饮油烟净化设施。

位于济南市山大路183号的历 下区市监测站,是八个"国控点"之 一。10日记者探访发现,在该监测点 对面百米街道上密布着近20家小型 餐饮店,如拉面、麻辣烫、黄焖鸡、家 庭炒菜等小店。这20家小店,无一安 装餐饮油烟净化设施。

在记者问及为何不安装时,不 少店主表示,并不知道该设施为何 物。记者看到,大部分店内厨房中都 只安装了抽油烟机。

"那东西很占地,像我们这种小 店,厨房这么小,哪里安的下?"一店 主告诉记者,他刚开店不久,一方面 没来得及安装油烟净化设施,一方 面也不便安装。除了这些原因,价格 也是小店主们考虑的一个重要因 素。"贵的得八千,普通的也得五六 千。"一店主称。

按原国家环保总局统一部署, 1996年到2005年,济南建设了济南化 工厂、济南市环境监测站、省种子仓 库、济南第二机床厂、国防科工委干 休所、农科所、开发区、长清区委党校 等8个监测点,称之为"国控点",作为 国家对济南考核排名的依据点位。

雾霾实在太大了 环保部督查沈阳

本报讯 11月10日,针对媒体 报道沈阳重污染天气应急预案启动 后,应急响应措施落实不到位以及环 保局官网瘫痪问题,环境保护部责成 辽宁省环保厅立即进行调查问责。

8日,沈阳全市PM2.5均值局部 超140,9日、10日,雾霾持续。10日, 东北主要城市的空气质量已达六级 严重污染。

环境保护部于10日启动重污染 天气督查工作,由东北环境保护督 查中心组成8个督查组对辽宁、吉 林、黑龙江三省进行全面督查

环境保护部环境监察局局长邹 首民介绍说,此次督查将重点检查 各省、市、县重污染天气应急预案的 启动、预警发布、各项响应措施的落 实情况等。 据新华社